

Θέμα:	Fitch: Η Ελλάδα θα χρεοκοπήσει εντός Ευρωζώνης
Ημερομηνία έναρξης:	Τετάρτη, 1 Φεβρουαρίου 2012
Ημερομηνία παράδοσης:	Τετάρτη, 1 Φεβρουαρίου 2012
Κατάσταση:	Δεν έχει αρχίσει
% ολοκλήρωσης:	0%
Συνολικός όγκος:	0 ώρες
Τρέχων όγκος:	0 ώρες
Κάτοχος:	SPANOS THOMAS
Επαφές:	Ratings Fitch
Κατηγορίες:	ΟΙΚΟΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ



Fitch: Η Ελλάδα θα χρεοκοπήσει εντός Ευρωζώνης πρίν απο 42 λεπτά

Ο Ντέιβιντ Ρίλεϊ , κορυφαίο στέλεχος του διεθνούς οίκου αξιολόγησης Fitch εξέφρασε σήμερα την άποψη του ότι η Ελλάδα πρόκειται να χρεοκοπήσει αλλά να παραμείνει στην ευρωζώνη.

Ο επικεφαλής του τμήματος αξιολόγησης κρατών του οίκου εξέφρασε ακόμη, την ανησυχία του ότι σε περίπτωση μη ελεγχόμενης χρεοκοπίας της Ελλάδας, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος εκροής των κεφαλαίων από την ευρωζώνη ή ακόμη και διάλυσης της ζώνης του ευρώ.

Σύμφωνα με τον κ. Ρίλεϊ, η επιβίωση της ευρωζώνης είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις εξελίξεις όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στην Ιταλία.

Ωστόσο δήλωσε: «η ζώνη του ευρώ δεν κινδυνεύει τόσο από ενδεχόμενη πτώχευση της Πορτογαλίας όσο

από πτώχευση της Ελλάδας, διότι η πολιτική τάξη της Πορτογαλίας καταβάλλει προσπάθειες να αντιμετωπίσει την κρίση».

«Η κυβέρνηση της Λισσαβόνας είναι συνεπής και αξιόπιστη. **Η πορτογαλική οικονομία είναι υπερχρεωμένη, αλλά οι πολιτικοί εκεί πασχίζουν να οργανώσουν μια μετοχοποίηση του χρέους**», σημείωσε ο Ρίλεϊ.

Επιπλέον ο Ρίλεϊ είπε ότι οι τράπεζες της Γερμανίας, της Γαλλίας, του Βελγίου και της Βρετανίας έχουν ελάχιστη έκθεση στην Πορτογαλία. Το Bloomberg, που μεταδίδει τις δηλώσεις Ρίλεϊ, σημειώνει ότι δεν κατέστη δυνατόν να βρει τον αναλυτή της **Fitch** για να δώσει διευκρινιστικές εξηγήσεις για την επικείμενη ανταλλαγή πορτογαλικών ομολόγων με μετοχές για την οποία έκανε λόγο.

Οι αποδόσεις των **πορτογαλικών ομολόγων** υποχώρησαν την Τετάρτη για δεύτερη συνεχόμενη ημέρα από το ποσοστό-ρεκόρ (17,393%) στο οποίο είχε φθάσει το επιτόκιο του **10ετούς ομολόγου** της χώρας τη Δευτέρα.

Συγκεκριμένα, το μεσημέρι στη Νέα Υόρκη η απόδοση του 10ετούς πορτογαλικού ομολόγου υποχωρούσε κατά 118 μονάδες βάσης στο 15,22%, ενώ η απόδοση του 2ετούς ομολόγου της χώρας υποχωρούσε κατά 176 μονάδες βάσης στο 18,79%.

Το spread του 10ετούς πορτογαλικού ομολόγου σε σύγκριση με την απόδοση του αντίστοιχης διάρκειας γερμανικού υποχώρησε στο 13,37%.

Ο Ρίλεϊ απέδωσε την κούρσα που έκαναν τις τελευταίες εβδομάδες τα πορτογαλικά ομόλογα στην απόφαση της Standard & Poor's να ακολουθήσει την Fitch και τη Moody's και να υποβαθμίσει στις 13 Ιανουαρίου τα πορτογαλικά ομόλογα σε βαθμίδα «σκουπιδιών».